

802165

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
июль
29
ВОСКРЕСЕНЬЕ.
№ 177 (7241).
ЦЕНА 20 коп.

Сегодня—День Военно-Морского Флота Союза ССР

Да здравствует советский Военно-Морской Флот!
Да здравствует наша советская Родина!
Да здравствует наш вождь и учитель—Великий Сталин!

Всеноародный праздник

Сегодня советский народ празднует День Военно-Морского Флота Союза ССР.

В нынешнем году этот традиционный праздник отмечается в обстановке выдающихся успехов на всех участках коммунистического строительства. Первая послевоенная сталинская пятилетка выполнена успешно. Весь народ нашей страны с огромным подъемом строит гигантские гидroteхнические сооружения.

С чувством законной патриотической гордости советские люди подводят сегодня итоги деятельности военных моряков, рабочих и инженерно-технических работников судостроительной и других отраслей промышленности по укреплению боевой мощи Военно-Морского Флота советской Отчизны.

Наша Родина — великая морская держава. Она имеет прямой выход к трем океанам. Тринадцать морей омыают ее берега. Сыные сокровища семи тысяч километров морских границ имеют Советское государство.

С древних времен наш народ славится своей любовью к мореходному делу, а русские моряки покрыли себя неувядаемой славой в битвах у стен Пиратова, при Гангуте и Чесме, Наварине и Синопе. Сыны русского народа, талантливейшие флотоводцы России — Петр Первый и Ушаков, Лазарев и Нахимов, Макаров и многие другие вписали многочисленные страницы в летопись русской морской славы. Отважные русские мореплаватели прославили нашу Родину великими географическими открытиями.

Советские люди гордятся революционными традициями русского Военно-Морского Флота. Брейсер «Адмирал» громом своих пушек восстает 25 октября 1917 года начало новой эры — эры социализма. Огромная работа большевистской партии, В. И. Ленина и И. В. Сталина среди солдат и матросов России дала свои замечательные плоды. Военные моряки были одной из важнейших сил победоносной пролетарской революции. Они героически сражались за власть Советов в первых рядах защитников революции, когда американские и англо-японские интервенты вторглись на нашу землю.

После победоносного завершения гражданской войны и полного поражения американо-английских интервентов и их ставленников большевистской партии, Ленин и Сталин возглавили борьбу советского народа за восстановление Военно-Морского Флота.

Высочайший вождь партии и народа Ленин и Сталин, советский Военно-Морской Флот продолжил и прумонжил многовековые традиции русского флота. Успехи и достижения нашего флота неразрывно связаны с именем великого Сталина. Товарищи Сталин любовно вырастили кадры советских военных моряков, вооружили их передовой стратегией и тактикой — сталинской наукой побеждать.

Великая Отечественная война явилась суровым испытанием для советских Военно-Морских Сил. Они с честью отдали доверие советского народа в борьбе с врагами социалистической Родины. «Боевая деятельность советских моряков, — писал И. В. Сталин, — отличилась беззаботной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством... советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Родиной».

Славные победы Советской Армии и Военно-Морского Флота достигнуты благодаря мудрому руководству большевистской партии, неизмеримо превысившему советского общественного и государственного строя, благодаря тому, что в «трудные годы войны», — говорил товарищ Молотов, — Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин».

Советский народ, большевистская партия, товарищи Сталин делают все необходимое, чтобы видеть свой родной Флот еще более сильным и могучим, способным отстоять государственные интересы Советского Союза. Многие тысячи советских патриотов, особенно молодежь, в рядах Любоврольского общества содействия Военно-Морскому Флоту изучают морское дело. С каждым годом все шире и шире расцветает водный спорт — спорт сильных и смелых. Трудовой энтузиазм рабочих и работниц, инженеров и техников, изобретательность талантливость советских судостроителей и конструкторов позволяют быстры и хорошо строить новые корабли, оснащать наш славный флот современной техникой.

Трудящиеся сталинского Кузбасса вместе со всем советским народом, руководимыми героической партией Ленина—Сталина, успешно решают задачи коммунистического строительства. Рабочники всех отраслей промышленности Кемеровской области добиваются все новых и новых успехов во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов 1951 года. Колхозное крестьянство Кузбасса борется за высокие урожаи, за дальнейшее развитие животноводства.

Заявленный созидательным трудом, наш народ кровью заинтересован в сохранении и упрочении мира. Он горячо поддерживает мудрую сталинскую миролюбивую внешнюю политику Советского правительства. Он преисполнен решимости, вместе с миллионами людей доброй воли во всех странах, выиграть битву за мир и демократию.

В этой священной борьбе за мир против американо-английских военных агрессоров могучий лагерь сторонников мира опирается, прежде всего, на экономическую и военную мощь Советской державы, на ее Армию, на ее славные Военно-Морские Силы.

Празднуя День Военно-Морского Флота, советский народ горячо желает всему личному составу Военно-Морских Сил и всем работникам судостроительной промышленности новых успехов в решении задач, поставленных партией большевиков, Советским правительством, товарищем Сталиным.

Да здравствует славный Военно-Морской Флот Союза ССР! Да здравствует мудрый вождь и учитель советского народа и всего прогрессивного человечества — Великий Сталин!

О СОЗЫВЕ СЕДЬМОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА)

Исполнительный комитет Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов горсовета, что в понедельник, 30 июля 1951 года, в 5 часов вечера, созывается седьмая сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся (третьего созыва).

Заседание состоится в клубе коксохимзавода (Притомский участок).

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.



Плакат художника Н. В. Денисова, выпущенный Военно-Морским издательством Военно-Морского министерства СССР. (Фотохроника ТАСС).

Трудовой день родного Кузбасса

Есть семимесячный план!

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). 27 июля, перед вторым смену, кузнецкие до-меники заключили выполнение семимесячного плана выплавки чугуна.

Еще ранее — 24 июля — семимесячный план выполнила доменная печь мастерами на которой работают тт. Шуклин, Поступов и Ольхников. 26 июня выполнила семимесячный план доменная печь, на которой мастерами тт. Ко-вальчук, Ермакенко и Догадаев.

☆☆☆

Сталеплавильщики марганцевого цеха № 1 Кузнецкого комбината, соревнуясь со сталеплавильщиками Магнитогорского металлургического комбината, досрочно, 25 июля, выполнили свои головные обязательства по выплавке сверхплановых сталь.

Особенно значительных успехов добились сталеплавильщики тт. Лихов, Голенищенко и лауреат Сталинской премии тов. Чалков. За 25 июня они сварили 38 скоростных плавок и сэкономили время, достаточное для выплавки более 1.000 тонн сверхплановой стали. 10 дней из 25 эта печь выдавала по три плавки в сутки.

Коллектив цеха № 1 добился хороших результатов в борьбе за экономию сырых материалов и ферросплавов. За 25 дней июня он имеет 503 500 рублей сверхплановой экономии.

—

Выпуск в областной партийной школе

Вчера состоялся очередной, четвертый выпуск слушателей областной партийной школы. Государственные экзамены сдали 86 партийных и советских работников.

На экзаменах слушатели показали прочные и глубокие знания по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, политической экономии. 62 слушателя получили на государственных экзаменах хороши и отличные оценки. Из числа выпускников 26 человек сдали государственные экзамены только на отлично.

11 выпускников школы получили дипломы с отличием. Среди них тт. Прокопьев, Болеватова, Коньков, И. Ф., Семенов, Чудаков и другие.

—

Испытание нового горного комбайна

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). На седьмом участке шахты «Зиминка» треста «Прокопьевскому» успешно проходят испытания нового горного комбайна «ШМВ-1», впервые применяемого в Кузбассе. Испытания проводят проходческая бригада начальника шахтера Героя Социалистического Труда К. Я. Ворошилова.

Произведен первый замер работы комбайна. За сутки он дал ухода по основному штреку пласта IV Внутреннего 14 погонных метров.

Проектная производительность комбайна — 500 погонных метров проходки в месяц.

Грузы для великих строек

Горячая пора сейчас у летчиков Кемеровского аэропорта. Ежедневно в воздухе уходят самолеты с грузами, на этикетках которых написано: «Для великих строек». Это преимущественно текстильные и карболовые изделия, почта.

Грузы идут непосредственно в адрес великих строек и на заводы, выполняющие заказы.

Во втором квартале с кемеровских предприятий воздушным путем отправлено несколько десятков тонн грузов на площадки Сталинградской и Куйбышевской гидроэлектростанций и Главного Туркменского канала.

Р. МАЛИНИН.

Хлеб — государству

25 июля, выступая на слете передовиков сельского хозяйства Кемеровского района, председатель колхоза «Путь Ленина», Сибирь, Сибирьского сельсовета, Федор Миронович Валяков сказал:

— Отвечаю на заботу партии, Советского правительства и лично товарища Сталина о неуклонном развитии колхозного производства, члены нашей артели взяли на себя обязательство в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и досрочно выполнить первую запасовую

запасовую сушку хлеба государству в 20 сентября 1951 года.

Слова колхозников не расходятся с делом.

—

Вручение переходящего красного знамени

Вчера, 28 июля, колхоз «Путь Ленина» стал на кемеровский пункт «Заготзерно» первым 13 центнеров 60 килограммов хлеба отличного качества, собранной колхозом Елыкаевской МТС (директор тов. Самсонов).

Приступил к уборке нового урожая также колхоз «Заводы Ленина». Ягуновского сельсовета. На полях колхоза выпали бомбайские агрегаты Кемеровской МТС, возглавляемые братьями С. В. Гуловичем и М. В. Гуловичем, награжденными орденами Трудового Красного Знамени за достижение высоких показателей на уборке урожая 1950 года.

Р. МАЛИНИН.

Шахты переходящее красное знамя обещают вручить в Кемеровском районе.

На Химкинском водохранилище закончились весенние соревнования досфлотовцев по парусному спорту.

На Химкинском водохранилище по парусному спорту, посвященные Дню Военно-Морского Флота ССР. В них принял участие команда яхтсменов Москвы и Ленинграда, союзных республик, краев, областей.

Досфлотовцы боролись за первенство в гонках на парусных судах на различные дистанции и в парусной эстафете.

По классу судов «М» первенство завоевали ленинградцы — рулевые В. Попель и членами экипажа В. Симбирцевым и В. Ульяниным. В упорной борьбе прошли состязания яхтсменов на парусных судах класса «Е». На первое место вышли спортсмены Московской области.

Е. Рыжикова и И. Чискова.

Общее командное первенство завоевали яхтсмены Эстонской ССР. Второе место — досфлотовцы Московской области.

(ТАСС).

ПРИКАЗ Военно-Морского Министра Союза ССР

29 июля 1951 г. № 73 г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша Родина празднует День Военно-Морского Флота и отмечает достижения военных моряков и судостроителей в выполнении поставленных перед ними задач.

Советские военные моряки, выполняя указания большевистской партии и правительства, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей и государственных интересов своей Родины.

Священный долг личного состава Военно-Морских Сил — всемерно повышать боевитость и боевую готовность кораблей и частей, укреплять воинскую дисциплину и организованность, множить ряды отважных боевых и политической подготовки.

Призвавшую и поздравляю вас с праздником — Днем Военно-Морского Флота ССР!

Желаю всему личному составу Военно-Морских Сил и работникам судостроительной промышленности дальнейших успехов в строительстве и укреплении Военно-Морского Флота нашего Отечества.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота ССР призываю:

Сегодня, 29 июля, на флотах и флотилиях произвести салют военных кораблей и береговых батарей двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует доблестный советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель, гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза Великий Сталин!

Военно-Морской Министр Союза ССР
вице-адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

Матрос с крейсера «Юрий»

График цикличности—основа стахановской производительности труда

Благодаря неустанным заботам нашей партии, правительства и лично товарища Сталина угольная промышленность стала одной из передовых отраслей народного хозяйства нашей страны.

Характерной особенностью является то, что наша угольная промышленность развивается на новой технической базе. В настолающее время на шахтах Кузнецкого бассейна введены в эксплуатацию горные комбайны, врубовые и погрузочные машины, мощные конвейеры, тяжелые электровозы и другие механизмы, призванные в корне изменить и облегчить труд шахтера во всех звенях угольного производства.

За последние два года производительность труда рабочих в угольной промышленности увеличилась почти на 20 процентов. Однако следует подчеркнуть, что достигнутый уровень производительности труда еще не соответствует возросшей технической добычи угля. Коренная причина этого кроется в существенных недостатках организации производства. Можно привести много примеров, когда машины и механизмы простаивают из-за несвоевременной поломки порожняка, леса, помех на подземном транспорте и аварий.

В настолающее время перед шахтерами Кузнецкого бассейна стоят весьма серьезные и ответственные задачи — поднять производительность труда рабочих, добывающих уголь подземным способом, уже в четвертом квартале текущего года по комбинату «Кузбасуголь» до 42,7 тонн, по комбинату «Кемеровуголь» — до 37,6 тонн в месяц. Одновременно с этим снизить себестоимость угля по комбинату «Кузбасуголь» на 1 рубль 63 коп., по комбинату «Кемеровуголь» — на 98 коп.

Успешное выполнение поставленных задач зависит главным образом от быстрой перестройки организации производства, внедрения и освоения наиболее прогрессивных методов труда, резкого повышения производственной культуры.

Угольная промышленность в этом отношении накопила большой опыт. Примером этому может служить Донецкий бассейн, где показано, что наиболее прогрессивной организацией производства является работа в очистных забоях по графику — один цикл в сутки.

Организация цикличной работы на большинстве шахт Донбасса позволила резко повысить добычу угля, производительность труда заработавшую плату рабочим и хозяйственники использовать машины и механизмы.

В Кузбассе лучшие результаты работы по цикличности и использованию новой техники показывает трест «Ленинуголь». Здесь, например, на шахте имени Кирова при организации цикличной работы в длинных лавах на пластах средней мощности добились наивысшей в Советском Союзе производительности горного комбайна «Донбасс» — 20050 тонн угля в месяц.

Основные понятия о цикличности

Выполнение государственного плана и социалистических обязательств колективом каждой шахты зависит прежде всего от организации работ в очистных и подготовительных забоях. Это является главным. Все работники, занятые на доставке материалов, выдаче угля и породы, волотилки, вентиляции и др., привыкли бесперебойно обслуживать четкую работу в очистных и подготовительных забоях.

Многолетний опыт работы угольной промышленности показал, что лучшие результаты работ достигаются в очистных и подготовительных забоях, в которых работа организована на основе цикличности.

Л. М. Каганович на Всесоюзном слете стахановцев говорил, что как оборот вагона является универсальным показателем работы железнодорожного транспорта, так и цикличность является универсальным показателем в работе угольной промышленности. Министерство в своей

инструкции четко определяет понятие цикла. В ней говорится: «Цикл в очистных забоях есть совокупность всех процессов и операций, выполняемых в определенном порядке, необходимых для выемки угля по всему забою на установленную паспортом величину подвижания забоя. Подвижение за один цикл признается равным: в комбайновых и машинных лавах — глубине вруба; в лавах кругопадающих пластов — ширине двух крепей; в горизонтальных и попечно-наклонных слоях мощных кругопадающих пластов с забоями в крест простирания — ширине трех крепей; в щитовых забоях — установленному паспортом шагу опускания, но не менее чем на 2 метра при мощности пласта до 6 метров включительно и не менее чем на 1,5 м. при мощности пласта более 6 м».

На шахтах трестов «Ленинуголь», «Анзероуголь», «Молотовуголь», «Куйбышевуголь» ширина ленты в лавах пологого падения равна глубине вруба; комбайн «Донбас» — 1,45 м; врубовые машины — 1,8 — 2 и более метра. В лавах кругопадающих пластов, в основном в Прокопьевско-Киселевском месторождении, частично в Белово, Кемерово, Стальске, подвижение за цикл признается равным ширине двух крепей, потому что это нормально соответствует сутоному подвижению лавы. Часто при этом такая организация труда, при которой уголь в уступах отбивается и выдается в две смены в сутки, а третья ремонтина: переносится воздухопровод, готовится лук, доставляется лес, пробивается органика, идет посадка лавы.

Но там, где не требуется ежесуточного выделения ремонтной смены, лавы кругопадающие работают по добыче угля в 3 смены. При работе слоями в крест простирания подвижение за цикл признается равным 3 крепям. В щитовых забоях подвижение за цикл признается равным шагу опускания шита в сутки на маломощных пластах на 2 м и в мощных пластах — на 1,5 м.

Норматив цикличности установлен не менее 25,5—27 циклов в месяц. На кругом падении, при разработке слоистыми системами, месячный норматив цикличности устанавливается сложнее, равным числу циклов по углю, принятому месячным графиком организации работ при количестве рабочих дней по добыче угля от 18 до 24 дней в месяц, умноженному на коэффициент 0,85—0,9.

Как определяется месячный план добчи очистного забоя, переведенного на работу по графику — один цикл в сутки? План устанавливается с учетом добчи угля от одного цикла, умноженного на число рабочих дней очистного забоя по углю и на коэффициент 0,85—0,9, учитывающий горно-технические условия.

Очень важно определить штат рабочих очистного забоя. В штат входит все

работы, отчего поднялась производительность труда на участке и снизилась себестоимость тонны угля.

Составление графика цикличной работы и контроль за его выполнением

Для каждого забоя должен составляться график. Начальник участка обязан обсудить его с рабочими. Рабочие участка многое могут внести важных предложений. Это дело хорошо поставлено на шахте «Суртанх» треста «Кагановичуголь», на шахте им. Кирова треста «Ленинуголь», на шахтах «Манеиха», «Зиминская», «Тырганские склонные» треста «Прокопьевскуголь».

График состоит из 3 основных частей: планирования организации работ и эскиза положения забоя на начало смены, графика выходов рабочих и таблицы технико-экономических показателей.

При слоистых же системах и системах с закладкой должна составляться еще планировка работ на шаг посадки или закладки, включающей все процессы по углю, по посадке крепи или возведения закладки и график выходов рабочих на шаг посадки.

В настолающее время в угольной промышленности приняты графики — один цикл в сутки. Современная техника в Кузбассе обеспечивает такую работу, более того, делает ее необходимой в целях правильной эксплуатации сложных механизмов. Очень важно еще отметить, что при суточном графике цикличности каждый рабочий выполняет повторяющуюся свою операцию в смене, изучает ее хорошо, осваивает и не допускает срывы графика, что является главнейшим условием при цикличной работе.

Разберем составные части графика. В планировку вносятся основные процессы: выемка, зарубка и погрузка угля, штыбы, бурение, взрывание, крепление, перевозка конвейеров, доставка леса, выкладка бутовых подошв, костров, перевозка воздухопровода. В соответствии с планировкой составляется график выходов рабочих, в которых необходимо предусматривать прикрепление рабочих к определенным сменам. В таблицу технико-экономических показателей вносятся характеристика горно-геологических условий, ширина пласта, вынимаемая за цикл, добыча с одного цикла, суточная, способ управления кровлей, количество рабочих по сменам и за сутки и планировка производительности рабочих на выходах.

Приводим для примера графика участка № 4 шахты имени Кирова. (См. планограмму).

По аналогии подобный график может быть составлен для любой лавы на пологом падении. Так же составляется график для других систем работ.

По каждому очистному забою, переданным на работу по графику — один цикл в сутки и

нашему циклическому плану.

При этом в сутки получают 12 циклов. Каждый цикл включает в себя 12 рабочих часов. Каждый рабочий час включает в себя 60 минут. Каждая минута включает в себя 60 секунд.

Все поголовье свиней содержится в теплых и чистых помещениях. Сейчас в свинохозяйствах строятся специальная кухни для приготовления корма, несколько новых свинарников с отдельными помещениями для кормления свиней.

В КОХОЗЕ «ЗАРЯ». Члены передовой в районе сельскохозяйственной артели «Заря», Прокопьевского сельсовета (председатель колхоза тов. Бураков), ежегодно получают большие доходы от развития своего многоотраслевого общественно-хозяйства.

В прошлом году, например, колхозники на каждый трудодень получили по 3 килограмма хлеба, по 1 килограмму сена, около 2 рублей дохода.

Такие доходы дают возможность колхозникам систематически делать ценные покупки, 18 колхозников приобрели мотоциклы, у многих есть лампы, новые радиоприемники, велосипеды.

РАЙЦЕНТР — СЕЛА. Трудящиеся промышленных предприятий и учреждений райцентра оказывают колхозам района большую помощь в заготовке кормов для общественного животноводства.

На одном из последних воскресников трудящиеся райцентра в колхозе «Завет Ленина» заложили около 100 тонн силоса. Работники райцентра комбината дают колхозу «Сибирь на страже» скоту 19 гектаров трав на сено.

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ. В детском садике, которым заведует Валентина Ивановна Чижикова, отдыкают и воспитываются около 100 маленьких граждан Юрги.

В садике дети получают четырехразовое питание в их распоряжении большое количество разнообразных игрушек.

Большой любовью среди малышей пользуется старшая воспитательница Пана Ивановна Белозерова, музыкальный работник Валерия Петровна Стольникова и другие.

В этом году силами общественности райцентра на территории детсада высанено несколько сотен саженцев десертных и кустарниковых пород. Во дворе садика для малыши построены качели, горка, беседки.

РАСПИРЕНИЕ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ.

Из года в год в районе расширяется книжная торговля. Отделение Книготорговли организовало продажу литературы в колхозах Зимниковского сельсовета, где живет татарское население. Сюда доставляются учебники, политическая и художественная литература на татарском языке. Только за последнее время колхозники татары приобрели 15 экземпляров книги «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография», изданной на татарском языке.

Книгопечатня Панкова и Тамаркова доставляют покупателям на дом под заказы.

А. ШЕРИН. (Спец. корр. «Кузбасса»).

—

БЕЗНАДЗОРНЫЙ КРАН.

В мае 1951 года Ичинское строительство получило от строителей треста «Стальникстремстрой» в эксплуатацию ряд кранов в домах: № 12 по проспекту имени Молотова и № 1 по улице 25-го Октября общей площадью в 5250 квадратных метров.

В этих домах квартиры предоставлены в первую очередь металлургам, живущим в общежитиях временного типа, инвалидам труда и Великой Отечественной войны.

В доме № 1 по улице 25-го Октября квартиры получили: вальцовщик

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ К ПРАЗДНИКУ ШАХТЕРОВ.

ПРОБОЕЧНЫЙ. (Корр. «Кузбасса»). Ко

дню шахтера готовится коллекция художественной самодеятельности Дворца культуры имени Борисова.

Драматический и хоровой кружок значительно обновили свой репертуар. В праздничных для шахтерской хор исполн

ют «Марш шахтера» — музыка Хренникова, песни «За счастье» — Дунавского,

«За что мы любим Родину свою» — Акуленко и др. Драматический кружок разы

чивает пьесу Самсонова «Черная тень», посвященную борьбе народа за мир.

Бондарев.

Юргинский крупозавод — один из

крупнейших в стране. Здесь все производственные процессы механизированы.

Сыре, поступающее на завод, выгружается в специальный ларь механическими лопатами. Разгрузка 50-тонного вагона продолжается 12—15

минут. Затем сырье транспортером подается на нории (механизм, поднимающий зерно снизу вверх) закрома. Пройдя через зерноочистительные машины, сырье по транспортеру поступает в рушительное отделение, где производится более тщательный отбор различных примесей, пропарка и сушка зерна, самообрушивание, сортировка на просеивательных машинах. Затем обрушение зерно снова проходит через магниты (для отделения металлических примесей), контролльные просеивательные машины и поступает в выбойное отделение. Готовая продукция здесь расфасовывается в мешки и по транспортеру поступает на склад.

Все эту работу выполняют механизмы. В технологических цехах (зерноочистительном и рушительном) на заводе каждую смену занято только 13 человек, которые наблюдают за работой машин.

В ближайшее время завод получает штабелескладчик — для механизации укладки в вагонах мешков с готовой продукцией.

КЕМЕРОВСКАЯ САЛЬНАЯ.

В Юргинском племенном свиноводческом совхозе разводятся свиньи кемеровской сальной породы группы, дающие большое количество высококачественного сала.

Суточный привес животных этой группы достигает в некоторых случаях 500—520 граммов. Живой вес яроков рожденных 1948 года составлял на 1 января 1951 года: «Орел-103» — 244 килограмма, «Сокол-81» — 233 килограмма. Двухлетний ярок «Орел-89» в настолающее время весит около 230 килограммов.

Одесальные экземпляры кемеровской сальной в настолающее время имеют живой вес до 300 килограммов. Ярок «Орел-103» рождения 1946 года весил в начале этого года 274 килограмма (более 17 пудов). Живой вес яроков рожденных 1948 года составлял на 1 января 1951 года: «Орел-151» — 244 килограмма, «Сокол-81» — 233 килограмма. Двухлетний ярок «Орел-89» в настолающее время весит около 230 килограммов.

Все поголовье свиней содержится в теплых и чистых помещениях. Сейчас в свинохозяйствах строятся специальная кухни для приготовления корма, несколько новых свинарников с отдельными помещениями для кормления свиней.

В КОХОЗЕ «ЗАРЯ». Члены передовой в районе сельскохозяйственной артели «Заря», Прокопьевского сельсовета (председатель колхоза тов. Бураков), ежегодно получают большие доходы от развития своего многоотраслевого общественно-хозяйства.

В прошлом году, например, колхозники на каждый трудодень получили по 3 килограмма хлеба, по 1 килограмму сена, около 2 рублей дохода.

Такие доходы дают возможность колхозникам систематически делать ценные покупки, 18 колхозников приобрели мотоциклы, у многих есть лампы, новые радиоприемники, велосипеды.

РАЙЦЕНТР — СЕЛА. Трудящиеся промышленных предприятий и учреждений райцентра оказывают колхозам района большую помощь в заготовке кормов для общественного животноводства.

На одном из последних

Приказ Чжоу Энь-ляя

ПЕКИН, 27 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Премьер Государственного административного совета Китая Чжоу Энь-ляй издал приказ о введении в силу правил в отношении субсидируемых американцами христианскими организациями. Эти правила предписывают, что все китайские христианские церкви и организации должны немедленно порвать отношения с американскими миссиями и с другими не американскими миссиями, которые поддерживаются главным образом американскими фондами, и что все подобные миссии должны прекратить свою деятельность в Китае.

Американцы, работающие в христианских церквях и организациях Китая, которые своими выступлениями или действиями показали, что они выступают против Народного правительства, должны быть уволены, а тех, кто совершил преступления, должно быть сообщено властям, и они будут наказаны в соответствии с законом. Те, кто пожелает вернуться на свою родину, получат разрешение на выезд. Американцы, ни выступления, ни действия которых не были реакционными и оставлены которых на службе запросят церкви или организации, могут остаться в Китае, однако они не могут назначаться на руководящие посты в этих церквях или организациях.

Медицинские и благотворительные учреждения, руководимые христианскими церквями или организациями, которые поддерживают себя самостоятельно и средства которых достаточны для того, чтобы поддерживать самих себя, могут продолжать свою деятельность, однако для того, чтобы обеспечить выполнение правительственных законов и постановлений, должен быть создан совет директоров. Те церкви или организации, которые обладают недостаточными фондами для поддержки своего существования, могут обратиться к правительству за субсидиями или должны быть взяты под контроль. Руководимые церквями или христианскими организациями университеты, средние или начальные школы (за исключением религиозных школ) должны быть отделены от церквей, а здания, использовавшиеся этими школами, должны в принципе стать собственностью школ.

Если какая-либо иностранная миссия желает добровольно покинуть свою собственность в Китае (за исключением земли) китайской церкви или организации, то это может быть допущено после одобрения властей, однако это покинование не должно сопровождаться никакими условиями.

Здания, использующиеся в качестве церкви или учреждений самообеспечивающимися китайскими христианскими церквями, а также Христианской ассоциацией молодых людей и Христианской ассоциацией молодых женщин будут освобождены от налога на недвижимое имущество.

К сформированию нового правительства в Италии

РИМ, 27 июля. (ТАСС). Комментируя сформирование нового кабинета де Гаспери, итальянская печать считает, что создание нового кабинета не разрешит политического кризиса, проявляющегося также в рядах большинства, но что ход дел показал неспособность де Гаспери сформировать правительство, существенно отличающееся от его прежнего кабинета в той форме, какую он принял после ухода либералов и сарагатовцев.

Секретарь либеральной партии Вилла-брона заявил агентству АНСА, что новый кабинет представляет собой «ухудшение издания предыдущего».

Официальная газета «Мессаджеро» констатирует, что новый кабинет «мало чем отличается» от старого. «Генерель», — пишет туринская газета «Стампа», — предстоит весьма серьезное испытание правительства в парламенте».

Хорошо освещенная газета «Борьба делла sera» заявляет, что с созданием нового правительства «кризис неуверенности и сомнений, пережигаемый страшной», далеко еще не преодолен.

Новое наступление на права английских трудящихся

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Газета «Нью-кроникл» сообщает, что вчера на заседании «Национального обединенного промышленного совета» (состоявшего из представителей предпринимателей и профсоюзов основных отраслей промышленности) рассматривались предложения о введении на предприятиях условий работы военного времени, то есть об уменьшении рабочего дня. Эти планы укасаются примерно 8 миллионов рабочих.

Из сообщения газеты видно, что особенное внимание будет обращено на улучшение рабочего дня в машиностроительной промышленности, которая имеет решающее значение для гороки вооружения.

Английские угрозы Ирану

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает английская печать, английское морское министерство заявило, что в Персидский залив посланы 4 английских эсминца. Таким образом, английская эскадра в Персидском заливе будет насчитывать два крейсера, 4 эсминца и 2 фрегата.

Военных действий. Поскольку обе стороны безусловно согласятся с этим пунктом.

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 27 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает из Северного Вьетнама, что территориальные части Народной армии, ополченцы и партизаны за период с 15 мая по 20 июня провели в тесном взаимодействии с основными силами Народной армии в провинции Нинь-Бинь, южнее Ханоя, 8 боев.

В провинции Тай-Бинь, расположенной юго-восточнее Ханоя, за четыре дня, по 18 июня включительно, территориальные части Народной армии и партизаны уничтожили 4 вражеские позиции в районе Куанг-Бон и выбили противника с позиций Жиао-Тиен. Ополченцы района Куанг-Бон разгромили вражеский взвод, двигавшийся из районного центра.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Редактора 2-24; заместителя редактора 8-05; секретаря 2-53; секретариата 6-83; отделов редакции: партийной жизни 6-83; культурно-бытового 6-83; пропаганды 4-85; промышленности и транспорта 2-37; угольного 1-21; информации 5-10; сельскохозяйственного 4-57; отдела писем 11-52; отдела объявлений 14-21; прием информации 17-28; директора типографии 3-96.

ОП13859.

Типография издательства газеты «Кузбасс»

На водных станциях



ПРОКОПЬЕВСК. В Зенковском парке культуры и отдыха.

Фото Л. Великжанин.

В нескользких километрах от Стальска на левом берегу Кондомы, раскинулся парк культуры кузнецких металлургов — любимое место отдыха трудящихся города.

Не только тенистыми аллеями, различными аттракционами привлекает к себе парк культуры Здесь расположена прекрасная водная станция. В жаркие дни тысячи металлургов, горняков, машиностроителей устремляются сюда, к берегам Кондомы.

Плавание, гребля, гонки на катерах — все это доступно молодежи города, любящей водный спорт и добивающейся неплохих спортивных результатов.

На водной станции к услугам спортсменов отлично оборудованный бассейн для плавания с 50-метровыми дорожками для соревнований. Лодочная станция располагает 80 лодками. В воскресные дни любители водного спорта далеко уходят на лодках вверх по Кондоме и Томи. Здесь же, на станции, имеются моторные лодки, катера.

Короткое сибирское лето. Но в солнечные месяцы купального сезона физкультурники успевают многое сделать. Почти каждый день на станции проходит сдача норм на значок ГТО, постоянно тренируются спортсмены-разрядники. Только в течение последних двух недель нормы на значок ГТО по плаванию здесь сделаны 500 человек.

В выходной день на водной станции — проходили заводские соревнования металлургов по плаванию. Соревнования привлекли внимание сотен молодых

рабочих. Вместе со своими цеховыми командами они приехали к реке и не уходили отсюда до самого вечера. Отлично подготовились к предстоящим соревнованиям физкультурники литеиного, электросталеплавильного, первого механического и коксохимического цехов.

В этот день первенство в соревнованиях по плаванию оспаривало 120 человек. Молодой кузнецкий котельного цеха тов. Усов вольным стилем проплыл 100 метров за 1 мин. 21 сек. Такое время дает право на присвоение ему звания пловца второго разряда.

Первенство в заводских соревнованиях выиграла команда литеиного цеха. Возглавлявший команду Марии Жарковой была вручена грамота. Отмечены успехи и других коллективов.

Сегодня традиционный праздник советских моряков, судостроителей всего нашего народа — День Военно-Морского Флота. Город сибирских металлургов — Стальск далеко от морей. Но и кузнецкие вносят свой вклад в дело укрепления могущества Родины. Сверхплновым чугуном, сталью, прокатом встречают День Военно-Морского Флота металлурги Кузнецка.

Сегодня в Стальске состоялся большой водный праздник. Пройдут соревнования по гребле. Пловцы продемонстрируют свое искусство в различных стилях плавания: вольный, брас, баттерфляй, на боку, на спине. Молодежь Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина покажет свою готовность крепить могущество любимой Родины не только у дому и марганцев, но, если понадобится, и в рядах наших славных Военно-Морских Сил.

П. ЮРИН.

СТАЛИНСК. Водная станция на берегу Кондомы. Чемпион города по плаванию П. ГОРДЕЕВ.

Фото Н. Никитина.

Образцовые молодежные общежития

В центре Прокопьевска на главной улице города — Фасадной стоят два двухэтажных дома. Они принадлежат шахте имени Сталина. Здесь живут молодые горняки-одиночки.

Общежития хорошо оборудованы и содержатся в идеальном порядке. В каждом доме есть красный уголок, обставленный добротной мебелью. Здесь чисто и уютно. На столах — газеты и журналы. Имеются радиоприемники, настольные игры. В красных уголках систематически проводятся лекции.

В спальнях стоят по четырем кровати с сектами, на стенах — ковры. Есть шифоньеры, зеркала, столовы, тумбочки и радиопрородукторы. При общежитиях — своя прачечная, парикмахерская и душевая.

П. Георгиев.

В вечерних школах рабочей и сельской молодежи

Более 10 тысяч юношей и девушек Кузбасса в минувшем учебном году без отрывов от производства обучались в школах рабочей и сельской молодежи. Из них 384 человека получили среднее образование и 1321 — неполное среднее.

Учащиеся кемеровских вечерних школ Б. Залесов, Г. Кооиль и прокопьевской школы В. Сенчилко окончили десятилетку с серебряной медалью.

Успешно прошел учебный год в вечерних школах Анжеро-Судженска, Гурьевска, Марининска и Кузнецка, Ташкентском районе.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

На первенство страны по футболу

В Москве, на центральном стадионе «Динамо», 27 июля футbolисты Военно-Морских Сил встретились с чемпионом страны — командой Центральногого Дома Советской Армии. Состязание выиграла футбольисты Военно-Морских Сил со счетом 1:0. (ТАСС).

КИНОТЕАТР «МОСКАВА»

29 июля

Большой зал — новый художественный фильм История одной семьи (сесоны: 4, 6, 8 и 10 ч); «Динамо» (сесоны: 12 и 2 ч). Малый зал — Кавалер Золотой Звезды (сесоны: 10-30, 12-30, 2-35, 4-40, 6-50, 10-50). Третий зал — Шиз Джургас (сесоны: 10, 12 и 2 часа); Котовский (сесоны: 4, 5-45, 7-30, 9-10 и 10-50).

30 и 31 июля.

Большой зал — История одной семьи (сесоны: 12, 4, 8 и 11-30); «Волга-Волга» (сесоны: 2, 6 и 10 ч.). Малый зал — цветной художественный фильм Кубанские казаки (сесоны: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-50). Третий зал — Январка (сесоны: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.).

Облпрамтеатр

Открытие гастролей Ленинградского Государственного Нового театра

31 июля и 1 августа — ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

2 августа — ЮЖНЕЕ 38° ПАРАЛЛЕЛИ

3 августа — ВТОРАЯ ЛЮБОВЬ

Начало спектаклей в 8 ч. 30 мин.

Лаптев Федор Кириллович, проживающий в г. Кемерово, возбуждает дело о разрыве брака с Лаптевой Екатериной Степановной, проживающей в г. Кемерово, ул. Октябрьская, № 87.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Центрального района г. Кемерово.

ТРЕБУЮТСЯ:

Автотранспортному управлению комбината «Кемеровский» — инженеры, механики-автомобилисты, главные бухгалтеры и бухгалтер-ревизор. Обращаться: Барнаульская, 15.

Типография «Кузбасса» — корректор, ученик печатного цеха, конюх, возчик.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталина, 66, отдел кадров.

Кемеровскому мясокомбинату — на постоянную работу: ветврач и бухгалтеры.

Обращаться: г. Кемерово, мясокомбинат, тел. № 1-79 и 12-79.

Изаж 100.000.

Заказ № 11382.